

ELŐTERJESZTÉS

**Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének
2018. március 29-i rendes ülésére**

Tárgy: Országos közutak melletti kerékpárútszakaszok üzemeltetésbe adása

Előterjesztő: Szabó Loránd polgármester

Készítette: Városüzemeltetési Iroda

Tárgyalta: Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott: -

Készítő részéről ellenőrizte:

Teufel Judit megbízott irodavezető, Városüzemeltetési Iroda

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:

Kovács Gyula irodavezető, Pénzügyi Iroda

Törvényességi szempontból ellenőrizte:

dr. Szabó Péter jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

A Magyar Közút Nonprofit Zrt. (a továbbiakban: Közút) 2017. december 19-én kelt levelében (1. sz. melléklet) tájékoztatta az önkormányzatot az országos kerékpárút-törzshálózat egyes elemeinek, valamint a főutakkal párhuzamos kerékpárutak lakott területen kívüli szakaszai kezelőjének kijelöléséről szóló 355/2017. (IX. 29.) számú Kormányrendelet (a továbbiakban: Rendelet) 2017. december 7. napján történő hatályba lépéséről.

Ez városunk tekintetében a 6532 sz. főút mellett húzódó Dombóvár és Gunarasfürdő között a fürdőig tartó, mintegy 1,7 km és a 611 sz. főút mellett húzódó, a Kapos híd főúti átvezetésétől a Dombóvár Szőlőhegyi út becsatlakozásáig terjedő, mintegy 0,3 km hosszúságú lakott területen kívül eső szakaszokat jelenti.

A Rendeletben foglaltak értelmében a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény egyes rendelkezési szerinti fenntartási, fejlesztési és fejlesztéssel összefüggő üzemeltetési feladatokat a Közút közútkezelőként látja el a miniszterrel kötött szerződés alapján.

A Rendeletben foglaltak szerint a Közút a kezelési feladatokat attól a naptól kezdve látja el az adott kerékpárútszakasz vonatkozásában, amely napon a birtokbaadási jegyzőkönyvet az illetékes önkormányzattal kölcsönösen aláírta.

A fentiekben leírtak alapján a következő átadással kapcsolatos lehetőségek adóttak.

A kerékpárútszakaszokat teljes üzemeltetésre átadjuk a Közút részére, és az átadásra kerülő kerékpárút szakaszokon a vágásokat legfeljebb évi 2-3 alkalommal végzik el, ugyanakkor például ezeken a szakaszokon síkosságmentesítést nem végeznek, szemben a jelenlegi állapottal, így a téli időszakban például a Gunarasfürdő irányába vezető kerékpárút üzemeltető általi síkosságmentesítése nem történik meg.

A másik lehetőség szerint az átadás történhet vegyes üzemeltetésről szóló megállapodás megkötésével, melyben az érintett felek megállapodnak, hogy a Közút által elvégzendő feladatokon felül az Önkormányzat a saját költségén mikor és hány alkalommal végez közútkezeléssel kapcsolatos feladatokat (vágások, síkosságmentesítés, köztisztasági feladatok ellátása).

A harmadik lehetőség alapján az érintett kerékpárútszakaszok nem kerülnek átadásra, így azok továbbra is teljes mértékben önkormányzati kezelésben maradnak.

A fentiekben túl tisztázásra szorul még az üzemeltetés során az önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló kerékpárútszakaszok kezelése során keletkezett, önkormányzati tulajdonú vissznyereményi anyagok helyzete is. Ezek vonatkozásában az önkormányzat dönthet úgy, hogy ezeket az anyagokat átveszi, ebben az esetben saját költségére kell annak elszállításáról gondoskodnia, de dönthet úgy, hogy ezekről az anyagokról lemond, ebben az esetben pedig a Közút gondoskodik az anyagok elszállításáról.

Az előzőekben leírtak szerint és az eddigi egyeztetések alapján úgy látszik, hogy a Közút nem képes teljes egészében a kerékpárutak üzemeltetésével kapcsolatos feladatokat ellátni, sem elegendő pénzügyi fedezete, sem gépparkja nincs ehhez, így önkormányzati közreműködésre is szükség van, így javaslom, hogy a feladatok egy részét (zöldterületek karbantartása, síkosságmentesítés, köztisztasági feladatok ellátása) az Dombóvári Város -és Lakásgazdálkodási Nonprofit Kft. közreműködésével az önkormányzat vállalja el, annak érdekében, hogy ezek a frekvenciált helyszíneken húzódó kerékpárútszakaszok környezetei továbbra is megfelelően karbantartottak legyenek.

A kerékpárútszakaszok jelenlegi állapotuk szerint három lehetséges csoportba sorolhatók:

1. Elengedhetetlen beavatkozást igénylő: A Közút saját forrásból az átadást követően elvégzi a szükséges beavatkozásokat.
2. Közepes: Az önkormányzat végzi el a szükséges feladatokat, melyhez a Közút bekerülési áron biztosítja a már aszfalt mennyiséget.
3. Beavatkozást nem igénylő.

Sajnos az átadás tárgyát képező kerékpárútszakaszok műszaki állapotát az önkormányzat az elhúzódó tél miatt felmérni nem tudta, de a 6532 sz. főút (gunarasi út) mellett húzódó kerékpárút melletti szakaszon a fakivágások megkezdésére sort kellett keríteni, annak érdekében, hogy az erdei faállomány gyökerei a kerékpárút burkolatában további károsodást ne okozzanak. A kivágott fák pótlására várhatóan ősszel kerül majd sor.

A fentiek alapján kérem az alábbi határozati javaslat elfogadását.

Határozati javaslat az országos közutak melletti kerékpárútszakaszok üzemeltetésbe adásáról

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete támogatja az országos közutak melletti kerékpárútszakaszok üzemeltetésbe adását a Magyar Közút Nonprofit Zrt. részére vegyes üzemeltetési megállapodás megkötésével, mely alapján az érintett kerékpárútszakaszokon elvégzésre kerülő feladatok egy részét (zöldterületek karbantartása, síkosságmentesítés, köztisztasági feladatok ellátása) a Dombóvári Város és Lakásgazdálkodási Nonprofit Kft. közreműködésével az önkormányzat elvállalja.

A Képviselő-testület felkéri és egyben felhatalmazza a polgármestert a szükséges egyeztetések lefolytatására, és azok eredményeképpen a megállapodások tartalmának jóváhagyására, és aláírására.

Határidő: 2018. május 31. – megállapodások aláírására

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Városüzemeltetési Iroda

Szabó Loránd
polgármester